

再派200人! 辽驰援湖北医护超两干

2月20日下午,辽宁向湖北派出 第11批医疗队。200名医护人员分 乘2架包机从沈阳出发,下午3时许 两架包机起飞,载着医护人员和10 余吨医疗物资奔向湖北!

医疗队员们来自中国医科大学 附属第四医院、辽宁省金秋医院及沈 阳市、抚顺市、本溪市的36家二级以 上医疗机构,涵盖重症医学科、呼吸 科重症医学、传染病等专业,医师中 主治、副高级以上占比近50%。

此次派出医护人员最多的是中国医科大学附属第四医院——85名 医护人员出征,包括24名医生和61 名护理人员,护理人员中包括院护理部主任和10名护士长,院党委书记金元哲带队!

20日晚6时许,两架包机安全降落在武汉天河国际机场,至此辽宁驰援湖北医护人员已达2030人,他们将和先期抵达的医护人员一道奋战在湖北疫情防控和救治一线。

200名医护人员连夜选派

2月20日中午,来自中国医科大学附属第四医院、辽宁省金秋医院及沈阳市、抚顺市、本溪市36家二级以上医疗机构的200名医护人员在沈阳桃仙国际机场集结,他们是连夜选派的辽宁驰援湖北第11批医疗队,涵盖了重症医学科、呼吸科重症医学、传染病等专业,医师中主治、副高级以上占比近50%。

辽宁此前已派出1830名医务人员驰援湖北疫情防控和救治一线,截至2月20日辽宁驰援湖北医护人员已达2030人。

目前辽宁驰援湖北医疗队负责 救治在院患者 1393 名,其中危重症 病例 45 名,重症病例 430 名,开展有 创呼吸机处置 35 例,无创呼吸机 20 例,高流量吸氧 55 例,ECMO1 例, CRRT3 例。截至 2 月 19 日,辽宁驰 援湖北医疗队员累计救治新冠肺炎 患者 1657 名,已有 293 名患者治愈出

中国医大四院尽遣主力

20日早8时,沈阳街头车辆行人 寥寥,但中国医科大学附属第四医院 门前却是一派忙碌景象。8辆大巴 车在住院部门前分两列排开,工作人员忙着给车身贴条幅,医护人员忙着 把行李装车。

中国医大四院是辽宁驰援湖北第11批医疗队派出医护人员最多的医院——85名医护人员,包括24名医生和61名护理人员,护理人员中包括院护理部主任和10名护士长,院党委书记金元哲带队!

85 人出征,为何准备这么多车?一位正在搬运行李的医生表示原因有三,一是携带的医疗物资较多,二是有同事家属同车去机场送行,三是车上不能坐得太密。

物资装车后,医护人员在多功能 厅举行了简短的出征仪式,他们紧握 拳头许下誓言:不辱使命,完成任 务,中国必胜!他们眼眶湿润,誓言 声声如铁。

17年后他再次毅然出发

在本批医疗队中,来自沈阳医学院附属第二医院急诊科的徐海峰是一名副主任医师,2003年非典肆虐时他曾参加沈阳抗击非典医疗队,用行动实践着医学誓言。

徐海峰从事急诊科工作已有十 多年时间,急诊科工作又脏又累,责 任又十分重大,但急诊科缺人手时, 他决定放弃自己喜欢的介入专业,支 援到急诊科工作至今。

新冠肺炎疫情袭来,急诊科是医院的前沿阵地,是最容易感染的地方,他每天穿戴好隔离服装,一如既往地排查、诊治及抢救患者,一天下来衣服全都湿透了。

他主动请缨前往湖北抗击疫情, 此次如愿成行。出发前他叮嘱即将 小升初的儿子,在家要听话,好好写 作业,"爸爸是一名党员,一名医生, 这个时候一定要到前线去!"

出发前夫妻俩依依惜别

华润辽健集团抚矿总医院此次派出5名护理人员,她们来自呼吸和重症专业。副院长陈玉表示,她们5人都是党员,平时工作表现优秀,不论对患者的态度、工作热情还是护理技术都是出类拔萃的,"她们多次请缨要去湖北抗击疫情,希望到湖北以后听从安排,做好工作,做好防护,



透过沾满水雾的车窗,深情看一眼家乡沈阳。

全院职工都盼着你们平安凯旋!"

37岁的儿科重症护士长张苗是5名护士之一,她和前来送行的丈夫 佟霖依依惜别。二人同在医院工作, 丈夫是医院后勤基建工程师,也主动请缨去湖北,但目前未能成行。

"她的专业正适合去抗击疫情一线,但我这类人员前线也需要。"佟霖说,自己也多次请缨去湖北参加医院建设、改造,"这是我的专长,尽管我几次申请去前线参加建设,但我心里还是有点矛盾的,希望我没机会去湖北参加医院建设,因为这意味着抗击疫情进展很快,不需要我才是我期盼的!"

怀孕妻子说"别担心"

出生于1989年的张星辰是中国 医大四院急诊科的一名男护士,从事 临床已经7年了,"疫情刚发生的时 候我就报名了,在我们院第四批派出 医护人员时终于可以去了,我很激 动,也很不舍。"

他说太姥爷、姥爷那一辈就从 医,妻子是医院同事,"家人很支持 我去抗击疫情一线,我妻子也是急诊 科的,她怀孕了,但她非常支持我去 湖北,她说这是医生的天职,一定要 去。"

"她说可以照顾好自己,而且还有家人和同事,告诉我放心地去,不要担心她和即将出生的孩子。"张星辰说,孩子出生时不能陪在妻儿身边,心中多少有一点愧疚。

"妻子说抗击疫情是更重要的事,而且我是男护士,体力上比女护



车队驶入机场高速,向驰援武汉的辽 宁医护人员致敬!



不辱使命,是驰援疫区医护人员对家 乡人民最好的承诺。

本组图片均由辽沈晚报记者 吴 暨杰 摄 士更好,在护理一些病人时有优势。"他说,希望可以早日战胜疫情,那时就可以多陪陪妻儿了。

90后男护与哥哥齐上阵

在辽宁驰援湖北第11批医疗队中,有一位来自中国医大四院导管室的男护士,他叫孙健,1992年生人,他的哥哥2月2日先随医疗队出发到了武汉抗击疫情一线。

孙健从小到大一直把哥哥当做榜样,哥哥到达武汉之后,他连日关注着哥哥的信息,两次向医院请战,想和哥哥一起奋战在抗击疫情前线,得知自己人选后他激动了一宿。

临出发的2月19日晚,孙健和哥哥进行短暂的视频通话,他把即将出发奔赴武汉的消息告诉了哥哥,哥哥听说后把他夸奖一番,兄弟俩互相鼓励,互相打气。

他跟哥哥联络不只是关心,还向哥哥细致地询问工作细节,不断调整充实着自己的物资。他憧憬了多少天,如今兄弟俩终于在抗击疫情中一起上阵!

机长教员驾机驰援湖北

2月20日,南航北方分公司 CZ5247、CZ5249包机航班于下午3 时34分、3时39分起飞,搭载200名医 疗队员和10.771吨医疗物资驰援湖 北。至此公司已保障15架包机,运送 1511名医疗队员和73.518吨医疗物 资。

此次运送医护人员和物资前往湖北,公司从接到通知到飞机准备完毕随时可以出发,仅用了90分钟。从1月26日首个包机任务至今,南航北方分公司包机航前准备速度越来越快。

2月20日担任 CZ5247 包机航班 的机长是南航北方分公司副总经理、 机长教员秦维国,他说只要国家需 要,我们就会不计代价、不讲条件, 全力投身抗击疫情第一线。

"作为企业领导干部和共产党员,我有责任和义务带头执行飞往抗击疫情一线的包机任务,今天我就是一名普通机长,我的职责就是将医疗队安全运送到武汉,这是我的光荣! 辽沈晚报记者 李毅

● 雷神战疫⑭

病区主任查房一次6个半小时忘记吃饭

"在这里我们不只医病,我们还得交心。"来自辽宁营口市中心医院的于超说。2月19日是他作为雷神山医院感染一科主任第二次查房的日子。

从早上8时到下午2时30分,查完32名患者的情况用了6个半小时,从病房出来时,于超已经饿过劲儿了,才想起来还没有吃午饭。

每次出入隔窝区,穿脱防护服在 别人协助下要半个小时。因为过多接 触消毒液,于超的手因为过敏已经红 肿。但按时查房,细心问询,诚恳交 流,于超说病房一次也不能少去,消毒 步骤也一项不能落。

于超说,不光查看病情,许多患者因为远离了亲人,染上疾病,心里多少有负担,"跟他们聊天,让他们心情放松,病也好得快些。"

一位患者阿姨的丈夫在雷神山医院志愿服务做一名司机,就为了每天遥望病房,离妻子近一些;还有一位阿姨丈夫、女儿也都是医护人员,此刻也奋斗在战疫一线,看见于超就像看见



辽宁病区主任不只看病还交心。 采访对象供图

灵人。

"司机一定会等回妻子团聚,那位 医护家属阿姨也一定会一家团聚。"鼓励别人的时候,也是鼓励自己。于超说,不论医生还是患者,病毒面前都是战友,互相配合、互相鼓励、互相支持,才能彻底赢得这场"战疫"。

2月19日, 武汉,晴。

我在雷神山医院的一天。

今天是我到达武汉的第11天。在 这11天里,我们从培训到接管病区,到 建设病房,再到收满病人,一路马不停 蹄。这几天的经历估计大部分人一辈 子都不会有,但是对于我们这些亲身 经历的人来说,是历练,是成长。

今天是我作为感染一科9病区的 主任第二次主任查房。

穿着笨拙的隔离服,戴着充满雾 气的护目镜,使得平时很简单的事情 都变得困难。

每查一个患者都要认真地记录他 们的症状,阅览他们的胸片。同时由 于隔离病房,他们自己生活,还要了解 他们的衣、食、住,更要和他们聊天,给 予他们安慰。

我们的32名患者都有他们自己的故事。患者中一位阿姨的丈夫,在雷神山病区当志愿者司机,虽然他们都在雷神山医院,但近在咫尺却不能见面。

我经常会看到,这位司机丈夫在 医院门口远远望着病房,好像妻子一 会就能从里面走出来。他可能并不知 道妻子具体在哪间病房,虽然见不到 心是连在一起的。我相信终有一天, 他会等到这位阿姨走出来和他团聚。

病房还有一名女患者,她的丈夫和女儿跟我们一样,都是医务工作者,也奋斗在武汉抗击疫情的一线。她说,看到我们就像亲人在身边,她希望自己的丈夫、女儿和我们都一样能够

每看一个病人,都会听到他们对 我们辽宁人的感激,嘴里不断地说着 "谢谢!辛苦了","你们是英雄",这份 感激,在我心里真是沉甸甸的。 32位病人全部查完房,已经下午两点半,衣服里面已经湿透了。虽然 没吃午饭,但也已经饿过劲儿了。虽 然很累,但是能帮到这些患者,哪怕只 是一点点心理安慰也是值得的。

走出隔离区的过程同样不轻松, 脱下隔离服要半个小时,还要进行许 多步骤的消毒。

刚出来就接到了34床阿姨的儿子 打来的电话,说想给阿姨送点生活用品,问我该怎么办。我和他约在了雷神山医院的门口,帮忙取了回来。

这就是我在雷神山医院一天的工作,简单而又充满的感动。

在这里,每一位医务工作者,建筑工人,后勤保障志愿者都是这样,岗位不同责任一样,拼尽全力做好自己力所能及的工作,为最后赢得这场战"疫"的胜利不懈努力着。

希望无论是患者,还是我们医务工作者都能早点回家,和等待我们的家人团聚。

魏玲 辽沈晚报首席记者 吕洋